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ATA DA 208g SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CHORÓ NA SESSÃO 
LEGISLATIVA DO ANO DE 2023 

Aos vinte dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, na sede 
da Câmara Municipal de Choró, situada a Rua Rosalina Alves de Araújo, n° 113, bairro 
Alto do Cruzeiro, municipio de Choró/CE, reuniram-se os vereadores da Legislatura 
2021/2024, na 209 sessão ordinária da Câmara municipal de Choró, sob a Presidência 
do Vereador Antônio Francisco Delmiro e Secretariado pelo Vereador Francisco José 
Vidal. Iniciado os trabalhos, o Sr. Presidente solicitou aos demais pares um momento 
de oração, com oração do "Pai nosso e Ave Maria". Em sequida solicitou go Sr. 

Secretário para que se fizesse a chamada dos presentes visando conferiro quóum 
legal para o início dos trabalhos. Foi verificado a presença dos vereadores: Cristiano 
de França Pereira, Antônio Francisco Delmiro, Fabiano Lemos Cabral, Francisco José 
Vidal de Queiroz, João Batista Sousa Castelo, Manoel Carneiro de Figueiredo Neto e 
Joana Darc Costa Silva Shweizer e Raimundo Nonato Gonçalves Vicente e Francisca 
Maria Paz de Sousa. Havendo quórum legal, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão 
com o início do EXPEDIENTE, Solicitando a Leitura das Correspondências. Oficio n° 
022/2023, do Sindicato dos Trabalhadores Rurais Agricultores e Agricultoras 
Familiares de Chor. Abaixo Assinado em favor da Construção da Areninha de 
Barbada, direcionado ao Sr. Prefeito Municipai e assinado por 117 cidadãos daquela 
comunidade. Não havendo mais correspondências o Sr. Presidente solicitou ao 
Secretário a Leitura do Termo de Sessão Extraordinária do dia 15 de junho de 2023, 

sendo posteriormente assinado pelos presentes a sessão que não se realizou por fata 
de quóum. Em seguida passou-se a leitura e discussão dos requerimentos. 
REQUERIMENTO N° 072/2023 de autoria do vereador Raimundo Nonato Vicente que 
solicita seja enviado oficio ao Sr. Secretario de Infraestrutura com cópia ao Prefeito 
Municipal de Choró, solicitando a instalação de tartarugas de sinalização nas seguinte 
ruas: Rua da Ponte, Rua Maria Bernardino (em frente ao hospital), Vila de Fatima e 
Avenida Cel. João Paracampos, nas proximidades da Lotérica. Em discussão, usaram 
a palavra os vereadores Raimundo Nonato, Francisco José Vidal e Fabiano Cabral. O 
requerimento foi aprovado por todos os presentes. REQUERIMENTO N° 073/2023 de 
autoria do vereador Francisco José Vidal que solicita após aprovação em Plenário seja 
enviado oficio a empresa Cariri Edificações, serviços e construções, com cópia ao Sr. 

Secretário de Educação, para que seja providenciado, em regime de urgência, o ônibus 
que faz a rota do Distrito de Barbada, conm os alunos do ensino médio, para a escola 
Emanuel. Em discussão usaram a palavra os vereadores Francisco José Vidal, Joana 
Dar'c Costa Silva Shweizer e Fabiano Cabral. O requerimento foi desaprovado por falta 
de quórum, contando apenas com 04 quatro votos. O Vereador Francisco José Vidal 
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Com o resultado da votação do reguerimento, solicitou a mesa diretora que enviasse 

oficio a empresa requerida com o mesmo teor do requerimento, sendo acatado pelo 

Sr. Presidente. REQUERIMENTO N° 074/2023 de autoria do vereador Fabiano Cabral, 

que solicita após aprovação em Plenário seja enviado oficio ao Sr. Secretário de 

Educação, para que seja providenciadoa climatização da Creche do Distrito de Monte 

Castelo. Em discussão usaram a palavra os vereadores Fabiano Cabral, Nonato 

Vicente, Cristiano França, Antonio Francisco Delmiro. A Vereadora Joana Darc Costa 

Silva Shweizer solicitou que o ,requerimento seja emendado se estendendo a 

climatização a todas as creches da zona rural do municipio de Choró. 0 vereador 

Francisco José Vidal também requereu emenda ao requerimento se estendendo 
também a climatização as creches da sede do municipio. O requerimento foi aprovado 
por todos. Não havendo mais requerimentos, o Sr. Presidente convidou a Sra. Maria 
Eliane Lobo Ramos para ter uso ao Plenário para explanar acerca da 79 Edição da 
Marcha das Margaridas que será realizado nos próximos dias 15 e 16 de agosto, na 
cidade de Brasília, sendo um evento promovido em prol das mulheres do campo e que 
a mesma realizou uma explanação das outras edições do movimento. Em seguida o 
Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretário a Leitura do PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 

Ne 022/2023 QUE DISPÖE SOBRE O DESMEMBRAMENTO E CRIAÇÃO DE 
SECRETARIAS NO ÂMBITO MUNICIPAL. ALTERA ARTIGOS, SIGLA E CARGOS 
PREEXISTENTES NA ESTRUTURA ADMINISTRATIVA MUNICIPAL E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. O Sr. Presidernte encaminhou o Projeto as Comissões competentes. A 
vereadora Joana Dar'c Costa Silva Shweizer haja visto a importância do Projeto, 
solicitou ao Sr. Presidente a quebra dos prazos regimentais, requerendo a quebra dos 
interstícios com o parecer das comissões e a votação do Projeto na sessão de hoje, 
sendo o pedido acatado pelo Sr. Presidente que suspendeu a sessão por 10 (dez) 
minutos para a anáise do Projeto de Lei n° 022/2023. Reiniciado os trabalhos da 
sessão, passou-se a ORDEM DO DIA, O Sr. Presidente solicitou ao Secretário a Leitura 
do Parecer referente ao Projeto de Lei n° 022/2023. Não houve discussão do Parecer. 

O Parecer foi aprovado por todos. Em seguida o Sr. Presidente colocou o PROJETO DE 
LEI DO EXECUTIVO N° 022/2023 em discussão e votação. Usaram a palavra o 

vereador Fabiano Cabral, Francisco José Vidal, Joana Dar'c Costa Silva Shweizer, 
Raimundo Nonato Vicente, Manoel Carneiro Neto e Antonio Delmiro, sendo aprovado 
por todos os presentes. Não havendo mais matérias para a ordem do dia, o Sr. 
Presidente facultou a palavra, iniciando a EXPLICAÇÃO PESSOAL. O vereador Manoel 
Carneiro Neto lamentou o falecimento do Ex. Prefeito de Quixadá e Deputado 
Estadual, Dr. Everardo Silveira, ocorrido na manhã de hoje em Fortaleza e que o 
mesmo foi um grande amigo de seu Avô, Manoel Carneiro de Figueiredo e que Dr. 
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Everardo foi um grande homem de honra. O Vereador Cristiano França também 
solidarizou-se com a familia Silveira pelo falecimento do Dr. Everardo Silveira e 
parabenizou o novo Secretório de Cultura, Sr. Weudo Barros. A vereadora Joana Darc 
Costa Silva disse que esteve anteriormente com o Vereador Antonio Delmiro, 
Secretario Bruno e demais cidadãos quando se iniciou as açöes da instalação da 
areninha da Barbada, mas quando o projetista pediu a documentação do proprietário 
do terreno, Sr. Giovane, ficou surpresa que o terreno não tinha escritura do imóvel 
para a instalação do equipamento e que o imóvel deveria ser doada ao municipio, 
através de escritura registrada em cartórioe as terras foram de herança e o terreno 
não estava legalizado para o cumprimento dos termos de instalação da areninhae 
Como não restava mais prazos, a areninha foi deslocada para ser construída no 
Piemonte onde o terreno estava totalmente legalizado para receber o equipamento e 
que também é de seu interesse que a sede de Barbada possa, num futuro bem próximo 
receber uma areninha, haja visto que nesse ano a documentação dos terrenos do Sr. 
Giovane já foi legalizado. O vereador Fabiano Cabral se solidarizou-se com a família 
Silveira pela grande perca do seu patriarca, Dr. Everardo Silveira eo Cearáperde muito 

com essa partida. Apresentou alguns vídeos no Plenário acerca das ações da 
Cooperativa dos produtores de leite na região da Maravilha. Disse que a produção do 
leite deixa mais de 80% de lucro sobre os investimentos e atualmente já foram 
instalados no municipio cinco tanques e que as colheitas de leite no municipio só vem 
crescendo, mostrando que é importante e lucrativo o investimento na produção.O 
Vereador Francisco José Vidal se solidarizou e parabenizou a Direção da Associação 
dos Trabalhadores Rurais pelas ações rumo a Marcha das Margaridas. Apresentou em 

Plenário fotos acerca dos trabalhos na reforma da fossa da Escola Emanuel e acredita 

que no mês de julho as obras serão finalizadas. Solidarizou-se com a familia Silveira 

pelo falecimento do Dr. Everardo Silveira, ocorrido na manhã de hoje e o Choró deve 
muito a este cidadão que foi um dos que lutaram para a sua enmancipação em 1992 e 

que sempre foi bem votado quando Choró era distrito de Quixadá. Disse que houve 

um mal-entendido na sessão de hoje quando o vereador Raimundo Nonato fala em 
politicagem se referindo ao seu requerimento acerca da empresa Cariri Edificações, 

quando o Vereador Francisco José pediu providencias sobre a questão do ônibus da 
rota do distrito da Barbada para a escola Emanuel e que o seu requerimento foi 
desaprovado, mas entende a posição da base do Sr. Prefeito nesta casa e cita como 

exemplo que os vereadores não devem votar sim ou não qpenas para satisfazer o 

Chefe do Executivo, pois deve haver o respeito e que as discordâncias são 

fundamentais para o bom debate. O Vereador Raimundo Nonato disse que o Vereador 
Francisco José entendeu mal as suas palavras e o mesmo voltou no próprio 
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requerimento do vereador. Francisco José disse que o seu requerimento foi em virtude 
dos alunos não serem prejudicados, pois já na próxima semana já haverá avaliações 
na escola. Não havendo mais quem quisesse usar da palaVra facultada, o Sr. 
Presidente solicitou ao Sr. Secretário a lavratura da presente ata que depois de lida e 
colocada em discussão é assinada por mim, Searetário, pelo Sr. Presidente e pelos 

demais vereadores aos 20 de junho de 2023. 

1. Antonio Francisco Delmiro 

2. Cristiano de França Pereirg kealioso 
3. Fabiano Lemos Cabralouk 

4. Francisca Maria Paz de Sousa 

5. Francisco José Vidal de Queiroz 
6. Joang Darc Costo Silva Shweize es 

7. João Batista Sousa Castelo 

8. Manoel Carneiro de Figueiredo Neto 

S olec 

9. Raimundo Nonato Gonçalves Vicente 



{ "type": "Document", "isBackSide": false }


{ "type": "Document", "isBackSide": false }


{ "type": "Document", "isBackSide": false }


{ "type": "Document", "isBackSide": false }

